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Je le na An đe lov ska

TE MO RI DOLLS – SVA ČI JI POR TRE TI
Do bro do šli u Te mo ri Dolls svet. Ovo ni je iz lo žba oda bra nih ra do va ko ji su po be di li 

na sce ni este ti ke ili ko mer ci ja le. Ovo su me ka ne skulp tu re ko je je au tor ka mo ra la da stvo-
ri, one su joj bi le neo p hod ne. 

Rad ru ku Sa nje Po štić i nje no oko na preg nu to da na pra vi de ta lje i kret nje do no se 
nam in ten ziv ne pri če ko je ima ju di rekt nu in spi ra ci ju u de li ma raz li či tih umet ni ka i umet-
ni ca. Oštri na sa dr ža ja, smrt i lju bav na mno go na či na i nji ho va pre pli ta nja či ne po stav-
ku Te mo ri Dolls – iz lo žbom o sve mu. Lut ke, s druge stra ne, spu šta ju ce lu stvar na ze mlju, 
pri ze mlju ju nas u svo joj jed no stav no sti. 

Da li se ra di o jed noj lut ki ko ja iz no va bi va ši ve na u sna žnim bo ja ma i pro la zi kroz 
zi do ve de pre si je, na go ve šte ne kod fran cu ske umet ni ce Ni kol Kla vlu, a kod Sa nje Po štić 
pro ve de na kroz još je dan zid da lje, dok, za tim, ista lut ka od la zi u ri zič ni svet igra nja prać-
kom upe re nom u li ce, na slo nje na na per for mans Ma ri ne Abra mo vić i Ula ja? Ili se ra di o 
no voj lut ki u sva koj si tu a ci ji, te se one po ja vlju ju kroz sce ne iz de la Ki ta Ha rin ga, Ja jo ji 
Ku sa me, Ste lar ka, Na re, Benk si ja, Vor ho la, Ara ki ja, Ha vi je ra Ka je he, Ma ri je Ru bin ke, To-
ma za va Mi mi joa, Ma u ri ci ja Ka te la na, Gil ber ta i Džor dža i, na rav no, vr hun skih Ka ta lin 
La dik i Zo gra fa? 

Bi lo ka ko bi lo, je dan na čin pri la ska ma lim Te mo ri Dolls je ste da po kre ne mo ovaj 
ani mi ra ni film u kom smo mi glav ni glum ci i glu mi ce, a lut ka na ša iden ti fi ku ju ća ju na-
ki nja. Za gle da ti se u njih zna či pri ći im baš bli zu i na ći se u nji ho vom pro sto ru, gde one 
vi še ni su to li ko ma le, a mi ose ća mo da bi ti pu bli ka u ga le ri ji zna či od lu či ti ka ko i šta po-
sma tra mo, ku da se kre će mo, od lu či ti ka ko slu ša mo, i još mno go to ga što raz bu đu je i po-
ve zu je. 

Te mo ri Dolls nas do če ku ju na li ni ji ve ze iz me đu po me nu tih umet ni ka či ji su ra do vi 
in spi ri sa li Sa nju Po štić. Uko li ko ni ste zna li za ne ke od ovih umet ni ka, Te mo ri Dolls vas 
uvo de na vra ta nji ho vog kom ši lu ka, uvek ko rak po red umet nič kog de la na ko je re fe ri šu, 
jer je lut ki ca ipak pot pu no u sop stve noj si tu a ci ji. Sve i da se ra di o sa mo u bi stvu ve ve ri ce 
pre ma ra du Ka te la na ili Benk si je vom ku pa ti lu, ov de je ipak reč o sa mo u bi stvu će la ve lut-
ki ce ili nje nom ku pa ti lu. 

Te mo ri Dolls ne ma ju kraj, a je dan nji hov na sta vak či ne i tek sto vi ko ji idu uz sva ku 
lut ki cu. Te re če ni ce i sti ho ve sam iz vu kla iz sr ca svo jih sta ri jih i ne kih sa svim no vih, još 
neo bja vlje nih pe sa ma. U pe sma ma se sve ovo već do go di lo, i lju ba vi i smr ti, u ne kom 
svom sti lu. No, ve li ko pi ta nje o od no su tek sta i vi zu el nog ra da ni je bi lo do volj no pro mi-
šlja ti sa mo in stink tiv nim pre sla ga va njem jed nog uz dru go. Sto ga, tek sto vi ov de je su glas 
lut ki ce u od re đe nom mo men tu či ta nja i po sma tra nja, bi lo da zu mi ra ju de talj, bi lo da se 
di rekt no obra ća ju po sma tra ču, bi lo da in si sti ra ju na pi ta nju u ve zi sa sce nom u ko joj su. 
Uglav nom, in spi ri sa ne pred no sti ma ko je no si po zi ci ja umet ni ce u sti lu Gu er ril la Girls, 
pred no sti po sto ja nja u si tu a ci ji ka da si Te mo ri Doll to li ko su po uč ne da bi ih tre ba lo na-
u či ti na pa met:
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Ov de si bez pri ti ska da za ra diš.
Ne tak mi čiš se ni sa kim. 
Ti si sce na iz ži vo ta, gde god da te od ne su. 
Mo žeš po sta ti slav na i du go na kon što po se ti o ci iz lo žbe vi še ne bu du na ovom sve tu. 
Ne ko će te uvek sma tra ti igrač kom. 
Ne ko će te uvek sma tra ti od ra zom. 
Ne ko će uvek sma tra ti da si pot pu no no va. 
Ti ne mo raš ni ko me da se do ka zu ješ.
Ne po sto ji ni ko sta ri ji od te be. 
Ne po sto ji ni ko mla đi od te be. 
Ob u če na si u pot pu no ori gi nal nu gar de ro bu. 
Ono zbog če ga bi pa ti la već je za vr še no. 
Ono če mu se na daš, si gur no do la zi. 
Ne sti diš se po hva la.
Fot ke će ti iza ći u art-ma ga zi nu i dnev nim no vi na ma. 


